Hier die Zusammenfassung:

Nach 20 KM Strecke, erst mal den Fehler ausgelesen
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Auftrags-Num-
mer

WDB2112561A803935

Baureihe/muster 211.256

Kennzeichen

Fehlercodes

Steuergerat: ME9Q7

Code

Text

Status

1208

Standige Verstellung der Einlassnockenwelle der rechten
Zylinderreihe in Richtung 'Spat' (P0016)

GESPEICHERT

Name Aktuelle Werte (erster/letzter) Einheit
Haufigkeitszahler 2
Kilometerstand 288.0294.0 km
Bordnetzspannung 14.1]113.7 \
Fahrzeuggeschwindigkeit 108 |43 km/h
Motordrehzahl 1910 | 2152 1/min
Motorlast 8149 %
Motortemperatur 85.0185.0 °C
Luftmasse 21|71 %
Luftmassestrom 50.9]169.0 kg/h
Temperatur der Ansaugluft 18.0]18.0 °C
Umgebungslufttemperatur 8.08.0 °C
Zundwinkel am Zylinder 1 35.00 | 23.00 °
Lambdaregelung, vor KAT rechts 1.00]0.97
Lambdaregelung, vor KAT links 1.00]0.97
Lambda-Sollwert 2.00]1.00
Additive Gemischkorrektur rechts 0|0 %
Additive Gemischkorrektur links 0]0 %
Multiplikative Gemischkorrektur rechts 1.05]1.03
Multiplikative Gemischkorrektur links 1.09]1.10
Nockenwellenposition 'Auslass' Rechts -10.0|-5.0 °
Nockenwellenposition 'Auslass' Links -12.0]-5.0 °
Nockenwellenposition 'Einlass' Rechts 36.0]36.0 °
Nockenwellenposition 'Einlass' Links 36.0]36.0 °
Saugrohrdruck 240 | 950 hPa
Status 'Sekundarluftsystem’ Nicht aktiv | Nicht aktiv
Stellung des Tankentliftungsventils 0|0 %
Tankfullstand 25|25 %
Tankdruckdifferenz 36 | 36 hPa
Umgebungsdruck 970 | 970 hPa
Position 1 Drosselklappe 16 | 57 %
Zeit seit Motorstart 237 | 534 S
Betriebszeit 217212178 min




Danach habe ich alle Magnete der
Nockenwellenverstellung prufen lassen

(® DAS Deutscn : 1320 _|s| |
Fahrzeug 211.256 Steuergerét |ME 9.

\Y49/5 (Stellmagnet Einlassnockenwelle rechts)

- Zlindung EIN

Prifvoraussetzungen: ]
- Motordrehzahl: [3000...3500] 1/min

Motordrehzah!
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3322 [1/min]

Sollwert

- Nockenwellenposition ‘Einlass': -8.0..0.0]

Nockenwellenposition ‘Einlass'
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Die Ansteuerung ist beendet. Die Istwerte wurden in der i |
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Fahrzeug 211.256 Steuergerat ME 9.7

[Y49/4 (Stellmagnet Einlassnockenwelle links)

- Ziindung EIN

Prifvoraussetzungen: ]
- Motordrehzahl: [3000...3500] 1/min

Motordrehzah!

2500 2600 2700 2800 2900 3000 3100 3200 3300 3400 3500 3600 3700 3800 3900 4000
3314 [1/min]

Sollwert:

- Nockenwellenposition ‘Einlass': [8.0..0.0]

Nockenwellenposition 'Einlass
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Die Ansteuerung ist beendet. Die Istwerte wurden in der i |
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(® DAS Deutscn : 1320 _|s| |
Fahrzeug 211.256 Steuergerét |ME 9.

\Y49/7 (Stellmagnet Auslassnockenwelle rechts)

- Zlindung EIN

Prifvoraussetzungen: ]
- Motordrehzahl: [3000...3500] 1/min

Motordrehzah!

2500 2600 2700 2800 2900 3000 3100 3200 3300 3400 3500 3600 3700 3800 3900 4000
3159 [1/min]

Sollwert
- Nockenwellenposition ‘Auslass’: [16.0...24.0]
Nockenwellenposition ‘Ausiass’
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Die Ansteuerung ist beendet. Die Istwerte wurden in der i |
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Fahrzeug 211.256 Steuergerat ME 9.7

\Y49/6 (Stellmagnet Auslassnockenwelle links)

- Zlindung EIN

Prifvoraussetzungen: ]
- Motordrehzahl: [3000...3500] 1/min

Motordrehzah!

2500 2600 2700 2800 2900 3000 3100 3200 3300 3400 3500 3600 3700 3800 3900 4000
3073 [1/min]

Sollwert
- Nockenwellenposition ‘Auslass’: [16.0...24.0]
Nockenwellenposition ‘Ausiass’

10 12 14 16 18 20 22 24 26 28 30
214
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Hier hat es mich etwas gewundert das beim Start der
Messung der Auslassnockenwellen die Drehzahl immer
etwas abgesackt ist




Dann habe ich mir die Nockenwellenverstellung
angeschaut

So sieht es aus wenn der Motor nicht lauft.
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Fahrzeug 211.256 Steuergerat |ME 9.7

[Nockenwellenverstellung

332  Nockenwellenposition 'Auslass’ Links -20.00
333  |Nockenwellenposition 'Auslass' Rechts -20.00
334  |Nockenwellenposition 'Einlass' Links 36.21
335 |Nockenwellenposition 'Einlass' Rechts 36.21
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Wie es aussieht wenn der Motor lauft, seht ihr im
Video.



Zum Schluss hab ich mir noch die
Nockenwellenadaptionswerte anzeigen lassen.
Da ist es gleich ob der Motor lauft oder nicht
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Fahrzeug 211.256 Steuergerat ME 9.7

[Nockenwellenadaptionswerte

Adaption der Nockenwellenposition ‘Auslass rechts' [-6.00...6.00]
676  |Adaption der Nockenwellenposition 'Auslass links' [-6.00...6.00] 1.75
677  |Adaption der Nockenwellenposition 'Einlass rechts' [-6.00...6.00] 0.50
678 |Adaption der Nockenwellenposition 'Einlass links' [-6.00...6.00] -0.50

694  |Korrekturfaktor fur Einbaulage der Nockenwelle 'Auslass rechts' | 0
695  |Korrekturfaktor fur Einbaulage der Nockenwelle 'Auslass links'
696  |Korrekturfaktor fur Einbaulage der Nockenwelle 'Einlass rechts'
697  |Korrekturfaktor fiur Einbaulage der Nockenwelle 'Einlass links'
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Sollt hier nicht der Wert bei Auslass rechts und links
gleich sein?

Oder musste beim Einlass ein Unterschied sein wie
beim Auslass?.

Das es bei den einen so ist und bei den anderen so

wundert mich etwas, aber ich kenne mich damit auch
nicht aus.




Die Nockenwellen Position bei 305° habe ich dann auch
noch mal Gberprift.
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